



Вологодская областная газета

Электронная версия

[Войти на сайт](#)

[Зарегистрир](#)

КРАСНЫЙ СЕВЕР

[Политика](#) [Экономика](#) [Общество](#) [Происшествия](#) [Культура](#) [Спорт](#) [Письма](#) [Полезная информация](#)
[К 100-летию «Красного Севера»](#)

[Главная](#) // [Экономика](#) // [Архив](#) //

№57 / СУББОТА, 2 апреля 2011/

[вернуться](#)

Концепция промышленной политики Вологодчины требует серьезной доработки

Субъекты РФ в плотную занимаются поиском новых подходов к формированию эффективной промышленной политики. Ведется аналогичная работа и на Вологодчине. - Концепция представляет собой идеино-ценностный ориентир, закладывающий фундамент стратегических, тактических и операционных действий по развитию промышленности региона, - сказал заместитель начальника департамента инвестиционной политики Правительства области Алексей Маклахов. Среди основных целей промполитики Вологодчины - рост эффективности промышленного производства, производительности труда и конкурентоспособности продукции. Подразумевается, что добиться этого можно за счет инновационной активности предприятий, повышения кадрового потенциала отрасли и привлечения инвестиционных ресурсов. Также в достижении поставленных целей значительная роль отводится развитию нормативно-правовой базы и научноемких производств на промышленных предприятиях области, созданию технопарков. Для развития промышленности предлагаются три сценария: инерционный, инвестиционный и модернизационный (инновационный). Последний из них представляется наиболее прорывным, но и его реализация несет в себе определенные риски: недостаточное развитие научно-исследовательской базы, а также высокие материальные и организационные издержки. Чтобы перемены к лучшему как можно быстрее произошли не только на словах, но и на практике, в концепции, к разработке которой привлекались сотрудники Института социально-экономического развития территорий РАН, проанализированы основные проблемы, существующие в промышленном комплексе области. В их числе - зависимость бюджета от одного крупного налогоплательщика и высокий уровень износа основных промышленно-производственных фондов, несоответствие технического и технологического уровней производств, снижение спроса на рынках сбыта и дефицит денежных ресурсов по причине низкой рентабельности производства и низкой кредитной и инвестиционной привлекательности предприятий машиностроительной отрасли. - Концепция не готова, это «сырой» документ, обсуждение которого нельзя было выносить на заседание комиссии, - подверг проект критике Николай Костыгов. - Этому был должен предшествовать целый комплекс производственных совещаний и договоренностей. По словам Николая Владимировича, формирование даже одного льняного кластера, о котором сейчас столь модно говорить, требует чрезвычайно кропотливой работы. О других кластерах и говорить нечего. Вместе с тем, по мнению первого вице-губернатора, концепция крайне важна для области. И раз она требует серьезной доработки, к ней необходимо подключить научные силы. - Пусть проект пока грешит неточностями, но конструктивные решения в нем все же звучат, - высказался заместитель председателя Законодательного Собрания области Владимир Буланов. Вопрос было решено отложить. В ближайшее время к его рассмотрению вернутся вновь.

Антон Янковский